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A főherceg ros, íi szeretetnek és a ragaszko­
dásnak spontán megnyilatkozása 

ajakán őszinte köszönő szavak szinte érzékelhető volt. És hogy 
hangzottak el tegnap délután, — az uralkodóház egyik tagja olyan 
amikor dr. Tarnay Gyula főispán kitünően érezte magát a garden 
garden partyjáról távozott. — partyn és Miskolcz városában, 
őszintén és igazán rendkívül azt mindenekelőtt dr. Tarnay 
megvoltam elégedve mindennel Gyula főispánnak és dr. gróf 
— úgymond a fenséges ur — a Haller József országgyűlési kép 
fogadtatással és a lakosság ma- viselőnek köszönhetjük. A főis- 
gatartásával. De nem elég — pán garen partyja minden vonat­
folytatta — ha azt mondom, — hozásában elsőrangú és nagyará- 
hogy meg voltam elégedve, de TV11 volt. Kitünően arranzsiroz- 
kérem önt, hozza a lakosság tu- ta a főispán ezt a kerti ünnepélyt 
domására különös köszönetemet — a fenséges ur nagyon fesztele- 
és forró hálámat. Ezeket mon- ™1 érezte magát, nemkülönben a 
dotta a király, ve je dr. Tarnay disztingvált társaságnak minden 
Gyula főispánnak. A négyszáz egyes tagja. Miskolczon eddig 
éve uralkodó Habsburg-ház nom volt alkalmunk gyönyörköd 
egyik nagy szeretetnek örvendő ™ ilyen hatalmas dimenziója és 
tagja nyilatkozott tegnap ilyen ugyanakkor ilyen fényes és éo- 
elismerőleg Miskolcz város kö- Mő kerti ünnepélyen. A vigadó 
zönségéről. A nemes lojalitás tá£as terrasza úgy ékeskedett, 
mindig értékes erénye volt a pol m*11 * valami nagy, íagyogó rend- 
gárs-ígnak, mindig megnyugta- <ÍH, az asztalok körül lehalkult, 
tólag hat egy fenséges ur elisme- ^nom t°nusu diskussziók folyjak, 
rő véleménye és úgy vagyunk kegyesen, szertartásosan, — de 
ezzel a jelen esetben is. Ilyenkor; ugyanakkor ^ kellemes közvetlen­
tanuljuk meg szeretni ezt a ne-

Ferenc Salvator Misholczon
fl főherceg a város közönségéhez. - Kihallgatások, 
fl második nap. - Lovassági ünnepély. - Epizódok.

kilendült, lármás, kulturképes 
várost, ilyenkor valahogy köze­
lebb érezzük magunkat egymás­
hoz. A tegnap délutáni garden 
party felejthetetlenül szép lát­
ványt nyújtott. Mit tudunk mi 
produkálni, ha akarunk, milyen 
nagyszerű energiák mozdulnak i
meg e város falai között, ha ar-j hatalmas mértékben elősegítette 
ról vau szó, hogy meg kell mu- dr. gróf Haller József országgyü-

séggel társalogtak egymással az 
előkelő vendégek. A főherceg lát­
hatólag jól érezte magát, ennek 
kifejezést is adott a főispán előtt, 
aki a vendéglátó házigazda sze­
repét töltötte be úgy a fenséges 
ur, mint a társaság igaz és álta­
lános megelégedésére.

A főhercegi látogatás sikerét

látni képességeinket. Miskolcz — 
per excellence — nem reprezen­
tatív város, külső struktúrájá­
ban nem mutat valami kolosszá­
lis erőt és a tegnapi kerti ünne­
pély mégis olyan pompóznsan 
nagyszerű volt, hogy ahoz fog­
hatót vidéken aligha tudnak 
felmutatni. — Csak kies 
fürdőhelyek pompás parkjaiban, 
díszes, virággirlandoktól és a 
messzi keleten termő délszaki nö­
vényektől ékes terrasszain látha­
tunk olyan ragyogó plain air ké­
pet, amilyen ezen a garden par­
tyn volt. Az ünnepélyen résztve­
vő közönség éppen úgy lelkese 
dett, mint az a kedves publikum, 
mely a keretet szolgáltatta. Egy 
érzésbe forrott össze az egész va­

lósi képviselő is. Már hetekkel ez­
előtt intenzív munkásságot fej­
tett- ki gróf Haller, hogy a fensé­
ges íjr kitünően érezze magát 
Miskolczon és hogy méltó, díszes 
keretek között érkezzen a város­
ba. Gróf Haller József önzetlen 
buzgalma és nagy szorgalma meg 
hozta gyümölcsét: Ferencz Szal- 
vator főherceg elismerőleg nyi­
latkozott mindenről.

1 Reggel telefenszámai:

Szerkesztőség 
Kiadóhivatal .
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(A Reggel tudósítójától.)' Ä fő­
hercegi látogatásnak első napja 
dr. Tarnay Gyula főispán pom­
pás garden-partijával végződött. 
Nagyszerű, gyönyörűséges idő 
kedvezett a kerti ünnepélynek, 
amelynek főbb részleteiről la­
punk legutóbbi számában kö­
zöltünk tudósítást. A fényes ün­
nepély, újabb részleteit itt kö­
zöljük.

A főispán garden-partyj ánál a 
terrasz közepén állt a főaszta], 
melynél helyet foglaltak Ferenc 
Szalvator főhercegen kiviil: gróf 
Batthyány Istvánná, gróf Haller 
Józsefné, özv. báj i Patay Gynlá- 
né, gróf Csekonits Endre és me- 

J zőkövesdi dr. Tarnay Gyula fő­
ispán, mint házigazda.

A garden-party végén, mielőtt 
a főherceg Zsolcára kocsi zott di. 
Tarnay Gyula főispán meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a vár 
megye és a város nevében a fő­
herceg látogatásáért. Kérte a fő­
herceget, őrizze meg a szép na- 

1 pok emlékét, a minthogy mi is a 
1 legjobb emlékeink között Őriz­
zük meg e látogatást. Mindenben 
igyekeztünk, hogy kellemes be­
nyomásokat keltsünk benne. Kü­
lönösen köszönetét mondott a 
főispán a főhercegnek azért, 
hogy megtisztelte azzal, hogy sa­
ját vendégéül láthatta és hogy 
engedélyt adott arra, hogy a vá­
ros társadalmából is vendégeket 
hívhasson a tiszteletére rende­
zett garden-partyn.
A főherceg a főispán meleg sza 

vait megköszönte ezekkel a szil- 

vakkal.
— őszintén és igazán rendkí­

vül megvoltam elégedve minden­
nel, iigy a fogadtatással, mint a 
lakosság magatartásával. I)e nem 
elég, ha azt mondom, hogy mag- 
voltam elégedve, de kérem önt, 
hozza a lakosság tudomására kü­

lönös kösznetemet és forró hálá­
mat.

Elismerés illeti Böczögő Jó­
zsef szálloda tulajdonost, aki a?, 
ünnepséggel kapcsolatos intéz­
kedéseket nagy körültekintéssel 
tapintattal és közmegelégedésre 
végezte. Az ő gondossága meg­
látszott mindenütt.

I Dr. Tarnay Gyula főispán 
1 mint házigazda lekötelezőén szí­
vélyes volt minden egyes vendé­
gével szemben.

A főherceg és Miskolcz közön- 
{ sége.
! Ferenc Salvator főherceg teg­
nap délután, amikor elhagyta a 

I Népkertet, dr. Tarnay Gyula fő­
ispán előtt a következő kijelen­
tést tette:

1 A látottakkal nagyon meg van 
elégedve és különösen jól esett 

I neki az a lelkes és szívélyes fo­
gadtatás, amelyben a város in­
telligens közönsége részesítette. 
Ebből a szívélyes fogadtatásból 

I Örömmel) állapította meg, hogy. 
j az az u rakó dó család és a felsé­
ges uralkodónk iránt érzett ra­
gaszkodásnak, szeretetnek spon­
tán kifejezése is volt és erről ő 
felségének jelentést is fog tenni.

A főherceg végül arra kérte a 
főispánt, hogy elismerését é’s 
köszönetét a város közönségével 
közölje.

Kihallgatások.
Ferenc Salvator főherceg a 

tegnap délelőtti fogadtatás előtt 
a főispáni lakosztályban külön 
kihallgatáson fogadta báró Wod- 
nianszky Frigyes vezérőrnagy, 
hadosztál yparancsnokot. U tána 
báró Vay Elemér volt főispán, a 
főherceg házigazdája jelent meg 
külön kihallgatáson.

A választmányok tisztelgése
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után külön kihallgatáson fogad- rétével a gyakorlótér jobb olda­
ta a főherceg dr. Tüdős István j Iára lovagolt. Innen nézte végig 
püspököt és dr. Tarnay Miklós a huszárság pontos, fegyelme 
szolgabirót, a főispán fiát. zett, gyönyörű, sőt egyes rész

A Koronában adott ebéd után létéiben bravúros gyakorlatait, 
külön kihallgatáson fogadta a' Az egyes svadronok külön-kii 
főherceg Rieger Vilmos cs. és kir lön végeztek úgynevezett svat 
huszáralezredes, térparancsno- rongyakorlatokat, attakokat stb 
kot és herceg Windisgraetz La- Végül megszólalt a csapatok jobb 
jós herceg huszárfőhadnagyot, a szárnyán elhelyezett katonazene, 
ki a legutóbbi gyakorlatoknál, amelynek hangjai mellett a hu

szál-csapatok cldefiliroztak a fő 
herceg előtt. A főherceg ezután

parancsőrtisztje volt.
Lovassági ünnepély.

Pompás idő köszöntött' a 
gatás második napjra. A 
napot tudvalevőén a nevét

csapat élére lovagolt és szemé- 
láto- lyes kommandója alatt vezette 
mai be a csapatot a huszárlaktanya 
vi-. ba.

selő 15. huszárezrednek szentelte Déli 1 órakor a huszárlakta-
Ferenez Szalvator főherceg. Az nya tiszti étkezőjében intim de 
.mnepség délelőtti részének a Sa-j jeuner volt, melyen a főherce 
jóhid melletti lovassági gyakor- gén kívül csak a 15. huszárezred 
lótér volt a színhelye, ahol a tisztjei vettek részt.
15. huszárezered 
másozó második 
tett gyakorlatot.

Reggel kilenc órakor már

helyben álló- 
divíziója tar­

olt
állt a divízió a gyakorlótéren.
A verőfény megbotlott a h uszá- 
rok ragyogóan tiszta uniformi­
sán. Huszártisztek lovai vágtat­
tak a gyakorlótéren, mely fölé 
odatelepedett a hires huszárlétz, I
hogy a fenséges ezredtulajdonos | togatást tett az Erzsébet-kórház-

A főhercegi látogatásnak sok 
kedves, feljegyzésre érdemes epi 
zódja volt. A kis, apró történetek 
amelyek a királyi herceg körű 
lejátszódtak, rávilágítanak a fen­
séges ur nemes gondolkozására 
Az érdekes esetek közül néhányat 
csokorba szedve itt közlünk.

Tegnap délután a főherceg lá-

meg legyen elégedve ezredével. 
A gyakorlótér szélén a polgári 
közönség foglalta el helyét. Ele­
gáns urihölgyek és férfiak kí­
váncsian kémleltek a zsolezai or­
szágutat, amerről a fenség érke­
zett. A közönség soraiban voltak 
dr. Tarnay Gyula főispán, her­
ceg Odescalchi Lóránd, Losson- 
czy István táblabiró stb. A kö­
zönség között a rendre Zsákay 
József fogalmazó vezetésével 
ügyelt a rendőrség.

A gyakorlótéren csakhamar 
rendben felállt a három svadron 
A svadronok előtt láttuk báró 
Apor Samu vezérőrnagyot, lo­
vassági brigadérost, van dei 
81 ott v. Vaalmingen ezredest és 
sok tisztet az ezred gyöngyösi 
tiszti karából. A három svad­
ron vezényletét az egyes svad­
ronparancsnokok jelentései után 
báró Jordis őrnagy, mint a mis 
kolezí második divízió parancs­
noka vette át.

Háromnegyed tízkor az ural 
kodóház tagjainak érkezésére 
előírt kürtszó jelezte Ferenc» 
Salvator főherceg érkezését. Lo­
von érkezett a fenség, akinek da 
liás termetén huszárezrede«! 
egyenruha feszült. Mögötte fé­
nyes katonai kavakalde. Har 
sány vezényszavak vegyültek a 
kürtszó hangjába, a három svad­
ron tisztelgett', báró Jordis őr­
nagy, pedig odalovagolt a főher­
ceghez és a szokásos, előirt je­
lentést tette.

A fenség szalutálva fogadta a 
jelentést, aztán végiglovágóit a 
svadronok frontján, majd kisó­

ban. Dr. Köl hier Károly igazgató 
főorvos kalauzolta a. fenséges 
urat és jelen volt a kórház orvosi 
kara is. Kórteremről-kórteremre 
mentek, r erenc Salvator főherceg 
mindenütt "lénkén érdeklődött és 
szívéivé, a elbeszélgetett végtele­
nül figyelmes Cicerónéjával, dr. 
Köllner Károly főorvossal. A fő­
hercegnek igen tetszett a kórház 
lerendezése, megelégedésének 
adott kifejezést a látottak és ta­
pasztaltak felett. A királyi her­
ceg és az orvosok a szülészeti osz­
tályhoz ért. Benn, az egyik kórte­
remben egy anya nagyon válsá­
gos percekkel küzdött, amiről a 
társaságban lévő orvosok és ápo 
lónők nem tudtak. Az anya már 
a déli órákban roszul volt és min­
den pillanatban várták az uj jö 
vevónyt.

Ferencz Szalvátor főherceg 
megnézte a szülészeti osztály több 
körtemét és egyszerre csak abba a 
terembe vezetik a főherceget, ahol 
az illető anya betegen feküdt, sőt 
már csak alig néhány perc vá­
lasztotta el a nagy eseménytől 
A fenséges ur és az orvosi kar a 
legválságosabb pillanatban lépett 
a kórterembe. Azonnal, az első 
pillanatban megtudta, hogy mi­
ről van szó. A főherceg halkan 
odaszólt dr. Köllner főorvosnak;

— Ne zavarjuk a szegény va- 
julló asszonyt.

Alig távozott a fenséges ur a 
kórteremből, az anya egy egész­
séges gyermeknek adott életek

*

Vámosgyörkön történt az aláb 
bi ltódrés eset:

A huszárdivizió kürtösei re­
csegve fújják a generalmarsot, 
harsány vezényszók röpködnek s 
egyszerre kivillan valamennyi 
kard a hüvelyéből. A nap szikrát 
szór a fényes pengéken s az egyen 
ruhák gazdag arany sujtásain. A 
huszárokat Rechnitz Kurt, Dengl 
Ágoston és Raskovich századosok 
vezénylik.

A főherceg végig lovagol mind 
a két front előtt és megelégedésé­
nek ad kifejezést. Majd Vander 
Schloot ezredes, Mierka Emil al­
ezredes, a hadsegédéül bosztott 
őrnagy és Selfelner Kornél fő­
hadnagy adjutáns kíséretében 
fölvonul az állomási épület mö­
gött levő kis dombra, amelyet Vi­
rág és zöldfüzéres diadalívekkel 
ékesítettek fel s innét nézi végig 
huszárdivizió pompás prinzdefi- 
léjét.

A defilé végeztével az ezredes zsébet-királynő nepkerti szobrán 
jelentést tesz, azután a főherceg ig s élvezettel nézte a szép alko-

ja meg a ló száját. A főherceg ba­
rátságosan megszólítja:

— Mi a neve?
— Novotny őrmester.
— Mióta szolgál és hova való.
— Ausztriai vagyok, tizennégy 

éve szolgálok önkéntesen.
— Nagyon szép, mondja a fő­

herceg és az őrmesternek csupa 
ragyogás az arca. Még a váróte­
remben is mindenkinek boldogan 
mondja el, hogy őt megszólította 
a fenség.

Erzsébeti-királynő szobránál.

Ferencz Salvator tegnapi 
népkerti sétája alkalmával egy 
igen érdekes, kedves epizód ját­
szódott le, amiről a lapok eddig 
még nem emlékeztek meg. ő fen­
sége a kíséretével és a környeze­
tében levő notabilitásokkaí 
elsétált a boldogemlékezetü Er-

eszáll a lováról. Egy formás jó- 
növésű őrmester ugrik oda és fog-

tásl. A főherceg hosszabb ideig 
tartózkodott a szobornál.

Katonai ünnepély a HaliczMn
A miskolezi 15-ös huszároknak 

ünnepük volt ma. Fenséges ven- 
éget kaptak; Ferencz Szalvator 

főherceget, aki katonai tekintet- 
jen ehhez az ezredhez áll legkö­
zelebb, mert ő az ezred tulajdo­
nosa. Es Ferencz Szalvator fő 
lerceg miskolezi látogatásának 
második napját teljesen ezredé 
nek szentelte.

A cs. és kir. 15-ik huszárezred­
ek második divíziója tudvalevő 

en Miskolczon, mint kiegészítője 
Gyöngyösön székelő első divi 

ziónak. Az ezred jelenlegi pa 
rancsnoka van der Slott v. Vaal 
mingen Alfonz, ezredes. A 15-ös 
huszárezred dicső történelmi 
múltra tekint vissza, 1705-ben 
alakult mint dragonyos ezred 
első tulajdonosa Christian Er 
nest őrgróf volt. Huszárezreddé 
1873. október 1-én lett, ekkor er- 
dődi Pálffy Móricz gróf volt 
tulajdonosa az ezrednek, melyet 
1898-ban vett át Ferencz Salva­
tor főherceg, az ezred jelenlegi tu 
lajdonosa. — Kétszáztizenhárom 
esztendei fenállása óta az ezred­
nek természetesen volt része há­
borús izgalmakban is. A tisztikar 
és legénység mindig becsületet 
szerzett ezredének, elszántan har­
colt és sok dicsőségben volt ré­
sze. Legbrav u rosabl tan azonban 
1866-ban tüntette ki magát az ez­
red, a strezetici ütközetben, ahol 
vitéz magatartásával fényes győ­
zelmet aratott az ellenségen.

Az ezred miskolezi, második di­
víziójának parancsnoka báró Jor­
dis Ágoston őrnagy, jelenlegi 
tisztikara pedig a következőkből 
áll: Kapitányok: Fej ér váry Béla

Bossányi Rudolf, Nöderer Gusz­
táv, Egry Zoltán, Farkas Elemér 
Jenei István. —- Főhadnagyok; 
Bossányi Zoltán, sipeki Balázs 
László, Vaskovics Adolf, Ilosvav 
Lajos, Mohr Béla. Hadnagyok: 
Jenev Ferencz, Schmideberg Val 
tér, Keömley Artúr. Ezredorvos: 
dr. Gaál Menyhért.

Az ezred két divízióját a fensé­
ges ur látogatása, alkalmára ter­
mészetesen1 összpontositották vá­
rosunkba. Ez az összpontosítás a 
főherceg érkezésével egyidejűleg 
történt.

Ferencz Szalvator főherceg — 
mint ezredtulajdonos, közvetle­
nül akarta megismerni ezrede le­
génységét, a huszárok iigyessé- 

es gét és katonai tudását. — Ezért 
ma délelőtt a tizenötödik huszár­
ezred második divíziója nagy 
katonai ünnepélyt rendezett a ha- 

a liczkai gyakorlótéren.
A mai rossz, esős idő dacára a a 

ünnepély igen szépen sikerült. A 
kaszárnya udvarán kezdődött az 
ünnepély. Mikor a főherceg kísé­
retével elfoglalta a helyét az ud­
varon, a cg. es kir. 65. gyalogez­
red zenekara a Gotterhaltét ját­
szotta. Ezután megkezdődött az 
ezred tisztikarának lovasjátéka. 
A zenekar közben a Prinz Eugen 
marsehot játszotta. Őfensége lát­
hatólag gyönyörködött a tisztek 
carousellében s nagyon meg volt 
elégedve a látottakkal. A tisztek 
szebbnél-szebb produkciókat mu­
lattak be és őfensége rendkívüli 
elvezetet talált a nagyszerű és 
meglepően bravúros játékokban.

A earoussel végeztével nagy 
diszebód volt a tiszti kaszinóban.
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A diszebéden a 65. es. és kir. gya- 
logezred zenekara is közreműkö­
dött.

Délután három órakor kezdő­
dött a Haliczkán lévő gyakorló­
téren a 15. huszárezred legény­
ségének katonai ünnepélye. Egryj 
Zoltán százados rendezte nagy 
szakértelemmel az ünnepélyt, — 
melynek a sorrendje a követke­
ző volt: 1. Olimpiai akadályver­
seny lovon. 2. Jen de bar. 3. Ä 
huszárlegénység gyalogos játé­
kai (mászás, kötélhúzás és egyéb 
népünnepélyeken szokásos játé­
kok.) A legérdekesebb része volt'

Adakozás
egy nagyasszony emlékére

Rrvabáz ualláskíilömbség nélkül
(A Reggel tudósítójától.) Né­

hány hónappal ezelőtt gyűjtést 
indított egy nemes szivü, jóté­
konyságáról hires, humánus gon- 
dolkozásu urinő egy valláskülönb

A díjugratásokat
baleset is megzavarta. Négy káp egész 
lár és pedig: Lőrinczy, Deme­
ter, Tóth és Kiss, valamint 
Kulm őrmester lebuktak a lo­
vaikról, azonban csupán jelen­
téktelen sérüléseket szenvedtek. 
Lőrinczy káplár alatt mikor a 
ló megbotlott, úgy hogy ő széles 
ívben lerepült róla, a levegőben 
cigánykereket vetett, aztán talp-

rona, Miskolczi izr. nőegylet 10 
korona, összesen 1376 korona.

Prónay Endre Borsodivánka 
50 korona, dr. Rácz György 50 
korona, Hídvégi Benőné 5 ko­
rona., összesen 105 korona. — Az 
eddig befolyt adakozás 1376 ko­
rona. Összesen 1481 korona. Má- 

asszony kezdeményezte, ő bocsa- jus JO-ike óta nem jelent meg ki-
_____  _ ____ ás — adományok hiányá-

kisebbj ^ett felhívást és ő vette kezébe az ]xm Az akkori végösszeg 1481 K 
A nemes akciónak volt, ehhez újabban: dr. Reiner 

hamarosan eredménye is lett, a lgnácz min. tanácsos Budapest

. ., . , ... , I ségnélkiili árvaház felállítása ér-a lovas, atekoknak a. dg ugratas. | 8 mgyarínyu akciót
A httszarok feltűnő bátorságról s Po(ay Gyulánó ur-
merészségről tanúskodtak bra-1
vuros ugratásaik közben. ^ .] totta ki a kitünően megszerkesz-; mutatáí

ot kisebb ■ -Pniiilatnai ác ó tii1 ti11 krache az Kon a ..

valláskülönbség nélküli árvaház \0 korona, Borbély Lajos Buda 
javára adakozni kezdtek és hama pest 25 korona, Kasznó András-

né, Veres Antónia Mezőt el égd 
gyűjtése 22 korona, Beniczky Alá 
dár 20 korona, összesen 77 koro-

rosan tekintélyes összeg gyűlt 
egybe. Eddig a következők ado­
mányoztak kisebb nagyobb össze­
geket az árvaház alapjaira:

Miskolczi ref. Női Filléregylet 
100 kor., özv. báji Patay Gyulá-

róné 50 kor., Xifkovich Emilné 
50 kor., báji Patay György 50 
kor., gróf Haller József né 20 
kor., özv. Kun Kálmánná 20 kor., 
Dr. Nagy Péter 20 kor., báji Pa-

raugrotf. A káplár ügyessége. nd jqq kor.; Hámos Antalné bá- 
annyira meglepte őfenségét és a 

‘tisztikart, hogy báró Apor Sá­
muel vezérőrnagy, lovassági bri- 
gadéros1 maga elé hívta Lőrin- 
czyf, megveregeíte a vállát, pár 
dicsérő szót intézett hozzá, aztán 
megjutalmazta néhány] korona- 
val.
A katonai ünnepély másfél óra 

hosszat tartott. Hatalmas nép­
tömeg szorongott kint a Halicz­
kán és élvezte végig a huszárok 
nagyszerű lovas jó tékáit’.

na. Végösszeg 1558 lorona. I
Özvegy báji Patay Gyuláne 

úrasszony gyűjtési akciója je­
lenleg különösen aktuális. Fe­
renc Salvator főherceg tegnap 
jelentette ki özvegy Patay Gvo­
láné előtt:

— A jótékonyság a legszebb

A városok és o községek 
kötvénykibocsátási joga

Napcseri Kánitz László 
felolvasása

Érdekes cikket kaptunk a mai 
postával: Nagyecséri Kánitz
Lászlónak, a Magyar Bank és 
K eres ked elm i Részvénytársaság 
igazgatójának felolvasását, me­
lyet a kitűnő finánc-ember június 
hó 21-én olvasott fel Egerben a 
Pénzintézetek Országos Egyesü­
letének hevesmegyei alakuló köz­
gyűlésén. Az értékes felolvasást, 
amelyet maga a szerző bocsátott 
rendelkezésünkre, két részletben 
közöljük:

Tisztelt uraim!
A haladó művelődés és a tech­

nikai vívmányok nemcsak az 
egyénnek anyagi boldogulását és 
jólétét szolgálják. — Kutforrásai 
ezek elsősorban a nemzeti va­
gyonnak is, mikor az ember mun 

, kásságát, tevékenységét a közér- 
] dek szolgálatába állítják, amely 
I közérdek embertársainkhoz való 
legszorosabb és legmagasztosabb 
kötelék.

Képességeinket kiműveli, em­
bertársaink érdekeit előbbre vin­
ni, ízlésünk finomodását a közre 
is átruházni erkölcsi kötelessé-

tay Gyula 20 kor., báji Patay Ka dolog, de valláskülönbség nélkül 
tinka 20 kor., Lehóczky Sándor- kell gyakorolni, 
né 20 kor., Miskolczi Simon Já-1 Báji Patay Gyulánó nagyasz- 
nos 5 kor., Nagy Sámuel kör-; szony a jótékonyság gyakorlásá- 
jegyző 4 kor., Deichsel társaság ban sohasem állított fel 
A Reggel utján 32 kor., Szvetlik vagy más korlátokat.

giink s ennek a teljesítésében a 
közgazdasági élet nagy és kiváló­
an érdekes világa több és szebb 
alkalmat nyújt korunkban, mint 
a tudomány bármely más ága- 

vallási znta.
Akármi-: Főképen áll ez olyan országok-

Vaesora és ebéd 
Vay F,lemér bárónál.

A mai katonai ünnepségek 
után Fercncz Szalvátor főher­
ceg Brinzey Arthur őrnagy tar-

Mátyásné 10 kor., Kisgyőr köz- lyen akciót vezetett, úgy gondol- ban és olyan viszonyok között, a 
ség képv. testületé 5 kor., dr.'kozott, hogy a szegények könyeit hol a tőkeszaporitás nehéz mun- 
Kun József és neje 30 kor., dr.' szárítsa fel, hogy ne szenvedjenek kája nem regisztrálja, a szükséges 
Gencsi Samu 10 kor., Kellner a szükölködők és hogy gyors se- és várt eredményt, sőt ahol el- 
Ignác körjegyző gyűjtése 10 gitséget kapjanak azok, akik se- lenkezően a takarékosságra haj­
kor., özv. Mázer Lajosné 5 kor.,1 gitségre szorulnak. És ezért jár landóság fogyófélben van, a hol 
Szűcs Louise 5 kor., Lichtenstein mindig sikerrel báji Patay Gyű- az emberek javarésze nem vagyo- 
László 20 kor., Miskolczi Taka-i láné nagyasszony nemes akciója.'na arányában, hanem azontúl él.

saságában kikocsizotf Zsolcára, I rékpénztár 50 kor., Borsod-Mis-j 
ahol Vay Elemér báró, dr. gróf kolezi Hitelbank 25kor.,
Haller József és Brinzey Arthur kolezi Hitelintézet 20 kor.,

Mis-
Mis-

A királyi hercegnek ez a kije-' 
lentése, amely igazán fenkölt és 
humánus gondolkozásról

őfensége tiszteletére 
ebédet, amelyre a tizenötöd 
huszárezred egész tisztikara hi­
vatalos lesz. A diszebéden Hat- 
fér József gróf is részt vesz.

Igaz ugyan, hogy az utóbbi évek 
kolosszális szükségletei és befek­
tetései folytán a tőkeszerzés a 
köz- és magánvagyonok szerzésé­
nek utjai á priori nem lehetett

ad nagy , kor., Miskolczi Gőztéglagyár R.- nekfhogy^a" jótékm^ságotT ™1-; de a posteroiri talán
izenötöd’.k Társaság 10 korona, Borsod-Mis- láskülönbség nélkül kell gyako-! elfrheto> hof olyan tokeben sze-

kolczi és Debrecezni István gőz-_______T;,, 1______________ _ 1 geny országban is, mint a mienk
I takarékos és céltudatos gazdálko-

, , , _______  0__________ _ tanús-
őrnagy társaságában vacsora-jkolezi Kereskedelmi és Gazdasa- kodik) itt Miskolczon már régóta
zott. Holnap Vay Elemér báró. gi Bank Részvénytársaság 20 tala;jr’a talált Annáit az eszmé-

Helyben:
Egész évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:

Egy évre 
Fél évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 

5 K

Debrecezni István gőz- roM egyik leglelkesebh 
malom részvénytársaság 50 ko- gáIója éppen özv. báji 
róna, Miskolczi Agrárbank es Gyilláné> aki ezzel a Iegujabb

propa-
Patay

Polgári Takarékpénztár 20 kor., akciójával is bizonyságát adta 
Brezovay László Egerfarmos 50 annak> hogy faj> vallás és nem. 
kor., dr. Tarnay Gyula 20 kor., zetigégi különbség né]kiil karol„
Lévay József 10 kor., Schultz 
József né, Sziráki Anna 10 kor., 
özvegy Ujházy Kálmánná 5 kor., 
Sulyovszky István udvari taná­
csos Nagymihály 20 kor., báró 
Grödel Margit 50 korona, Villá­

ja fel a segélyre és istápolásra 
szoruló szegények ügyét.

- Háló, ebédlő,
berendezéseket, vas és

nriszoba
rezbuloro-

mos r. t. Miskolcz 50 korona, Via kát túlzsúfolt raktár miatt rendki- 
dár Ervin Bánfalva 20 korom, olcsó árban árusít, hitelképes
ozv. losonczi Szíjgyártó Somane, kerg jjajos butorűruháza, Széche- 
Lofioncz 50 korona., dr. Gorove nyi-utca 139. (Márkus-ház.) Tes 
László és neje lOO korona, Lánczi sék raktáromat vótelkutelezettség 
Leó vbtt., főrend és neje 100 ko- nélkül megtekinteni.

dással, az improduktív termelés­
nek produktívvá tevésével, a 
közjóiét és közmegelégedés bol­
dogító kapui megnyitódjanak.

A psiokratizmus „laisser faire, 
laisser aller“ féle jelszavai helyé­
be az állam beavatkozása tehát 
elsőrendű, nélkülözhetetlen fel­
adat ott, ahol a köz vágyó n os od ás 
általános, mindent felölelő áldá­
sos hatásait élvezni kívánjuk. És 
ebben a tekintetben emphasissal* 
szeretném hangoztatni azt, hogy 
a főváros meg a vidék között kü­
lönbség nem lehet.

Ha a múltban az ország vala-

-
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mely vidékén kövezetre, villany­
világításra, villamos vonatra, is­
kolákra, középületekre, csatorná­
zásra, vagy egyéb közegészség­
ügyi intézmények létesítésére 
égető szükség mutatkozott, — a 
szükséges pénz megszerzése csak 
nagy financiális áldozatok árán 
volt elérhető, mert a kölcsöntadó 
fővárosi nagybankokat jóhisze­
műen bár, de azért mégis inkább 
az önérdek mint a közérdek ve­
zette a kölcsön folyósításánál. —• 
Hát igaz, jó haszonra való kilá­
tás nélkül senki sem köt üzlete­
ket, de viszont olyan vagyona vá 
ros, mint Szeged is, vagy Debre- 
czen, Temesvár stb. jogosan el­
várhatja, hogy a fővárosi intéze­
tek inkább más aktív banküzlet­
nél hozzák be az esetleges diffe­
renciát, de a közérdek a városok 
vagy községek s Így közvetve a 

árok joiete előmozdításának 
kérdésével összefüggésben a ge- 
nerozitás és méltányosság állás­
pontjára helyezkedjenek annál is 
inkább, mert hiszen főképpen az 
általános hitelszükséglet kielégí­
tésére, az ipari és mezőgazdasági 
fellendülés fejlesztésére alapit- 
tattak. Szegednek, Debreczennek 
meg a magyarság többi sziklabás­
tyájának nem szabad soha rászo­
rulni a nagybankok sentimentjá- 
ra. Szeged az ő lOÖ millió vagyo­
nával, Debreczen az 105 millió va­
gyonával akár Parisban, akár 
Londonban kopogtat be pénzért, 
őket tárt karokkal kellene fogad­
ni ott s nekik mindenkor kedve­
zőbb feltételekkel megkötött köl- 
csönnelk ellene hazajönni, mint 
magának az államnak, mert tud­
valévőén és természetszerűleg Pá 
ris elzárkózik az elől, hogy ellen­
séges Dreadnougthokra adjon 
pénzt, de városi vagy községi csa 
tornákra, meg iskolákra szívesen 
ad, ha azt a gazdasági viszonyok 
megengedik. Ámde természetesen 
csak akkor, ha némi facilitással 
megkönnyítik munkáját. A kül­
földi pénzcsoportok is jó üzletet 
akarnak csinálni s ezért megkí­
vánják, hogy a kölcsön kotirozha- 
tása akadályokba ne ütközzék. — 
Ez pedig csak a kormánytól függ 
mint amely fórum a kötvény ki­
bocsátására a jogot megadja. A 
Cote megszerzése e jog nélkül 
nem vihető keresztül, sőt sok eset 
ben az állam garanciája is szük­
séges, amit az állam szintén meg­
adhat minden olyan alkalommal, 
amikor egy-egy magyar vidéki 
városnak emissionális jogot en­
gedélyez.

A közelmúltban, sőt a jelen 
kedvezőtlen pénzügyi viszonyai 
mellett természetesen igen nehez 
belföldi vagy külföldi kölcsön- 
operátiókba fogni. Sőt mondhat­
nám, hogy napjainkban lehetet­
len is. Amilyen kedvezően indult 
a világpiacok konjukturája a

Balkáni-háború után, olyan le­
hangoló képet öltött most e pia­
cok éltető, lüktető szive: Páris és 
teljhatalmú gócpontja London, a 
mely piacok jelenleg tusiok politi­
kát hallanak és látnak, a mi a gaz­
dasági életben mindenkor lethar- 
gikus, nyomasztó hatást gyako­
rol s ahol a tőkéket ért milliár- 
dokra menő veszteségek miatt 
külföldi hiteligények előnyös fel­
tételekkel való kielégítésére éppen 
a politikaihelyzet folytán egyelő­
re csak gondolni lehet. Egy ren­
delkezésemre álló összehasonlító 
táblázat a párisi tőzsdén jegyzett 
egyes külföldi obligáciokról mu­
tatja, hogy bármely város általi 
annak idején kibocsátott kölcsön-! 
kötvény árfolyama depreciációt 
árul el. Számba nem vehető kivé­
tel csak azoknál a papíroknál 
látható, amelyekre ia Franciaor­
szágban jelenleg érvényre emel­
kedett fiskális intézkedés vonat­
kozik, mely szerint némely kül­
földi város kötvény után nem ró­
nak ki adót. Kedvezőtlenebbé te­
szi azonban a helyzetet a Francia- 
országiján most életbe léptetett uj 
bélyegadó-illeték megdrágulása is 
amely az u. n. „abonement“ kul-l 
csát (aminek uj kölcsön megköté­
sénél igen fontos szerep jut.) eca 
50 %-al súlyosbítja. A 4 és fél 
%-os Budapest városi kölcsön, 
amit 89 %-al bocsátottak ki, je-; 
lenleg Londonban 2 %-os disagió-1 
val jegyez és az antwerpeni, ge-^ 
nuai tőzsdéken éppen úgy mint 
Parisban, minden városi obligá- 
ció vesztett árfolyamértékéből, 
s e tekintetben elég ha kiemelem 
Szent-Pétervár 4 és fél %-os ob- 
ligációját, amely 1911-ben 475-ön, 
1912-ben 451-en, 1913-ban 438-an 
és ma pedig 440-en jegyez a pári­
si piacon. Ugyanilyen és hasonló 
proporció észlelhető a wieni, odde- 
sai, varsói, kopenhágai, christi- 
ánai, helsingfőrsi, zürichi, tokiói, 
kiotói stb. obligáciolc kurzusain.! 
De a talaj megmunkálását mind 
ezek ellenére elő lehetne és elő is 
kellene készíteni, hogy alkalmas! 
kedvező idők, általános szilárd 
irányzat elkövetkezésével, — fel- - 
szerelve emelt fővel lehessen fel­
lépni a biztos siker reményében.

Túloznék azonban, ha azt állí­
tanám, hogy a mi magyar vidéki 
városaink vagy községeink kibo 
csátotta kötvények a nyugati pia­
cokon ugyanolyan mértékkel mé­
retnének, legalább egyelőre mint, 
teszem azt, a német, francia vagy 
angol városok és monicipumokéi. 
Ha Lyon vagy Birmingham vagy 
Düsseldorf bocsát ki kölcsönköt- 
vériyt — e cimleteket maga a pol­
gárság1 igyekszik meg venni vagy 
abba fekteti bele a pénzét; ezek a 
címletek nem a börze jóvoltából 
találnak vevőre , s a bankokra 
csak az a feladat hárul, hogy ko- 
mittenseik figyelmét az uj muni-

eipális emisszióra tereljék. Ná­
lunk sajnos e féle papirosnak a 
közönség körében vajmi kevés ke 
lendősége van. Főképpen azért, 
mert a mi publikumunk kételkedő 
természetű s a vidéki, illetőleg 
helyi pénzintézetek propagálta e 
féle obligáciok kurzusbeli esélyei­
be nem igen bízik.

Uránia
Hagy Mozgöszlnház (Sztchanyl-ntca] 100

Műsor f. hó 24-én

yíntomus
Cleopatra

Rendes helyárakkal
Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Ilyen sillies egy nő
ha kalapját a

„Budapesti DMrusníínól“
Széchenyi-utca 79. vásárolja. 

(Takarékegylet-közben). Saját-ház
Ugyanott játékbabák javíttatnak.

Vásznat, kanavászt, ágyteri- 
tőket, szőnyeget, paplant, 
menyasszonyi kelengyét

Radványi Ignácz
ruhaszövet és vászon áru­
házában vásároljuk

Miskolci,
Széchenyi-utca 23.

Villamos megállóhely.

Legolvasottabb 
miskolczi lap

A REGGEL

Miskolci, 1914. junius 24

SPORT
(*) A vidéki autonóm-javas­

lat tárgyalására a M. L. Sz. vidé­
ki bizottsága junius 23—29-ére va­
lamennyi vidéki kerület előadóját 
meghivia Budapestre. A megalko­
tandó uj szabályzat szeptember 
1-én, tehát már az uj szezonban 
fog életbe lépni.

(*) Az első vidéki kongresz- 
szus színhelye tudvalevőleg Kassa 
lesz. Mint most értesülünk, a kon­
gresszus terminusául augusztus hó 
elejét kívánja a vidéki bizottság 
megállapítani, hogy addigra kellő 
idő álljon rendelkezésére a szüksé­
ges előkészületekre. — Legközelebb 
már móduokban lesz a kongresszus 
részletes tárgysorozatát is közölni.

{*) Sátoraljaújhelyi Vasutas 
S.C. DKASE. I. 5:3. (3:1.) A 
DK.A SE. két öngólt vétett s egy in­
dokolatlan tizenegyest kapott, vi­
szont a biró a KaSE nak megítélt 
egy offsied gólt és egy indokolat­
lan tizenegyest s nem Ítélte meg a 
vasutasoknak egy szabályosan el­
ért gólját. A reális eredmény tehát 
3—1 volna a vasutasok javára. A 
vasujasok, akik nagyrészt pesti já­
tékosok határozottan jobbak a 
DKASE-nál s győzelmüket dereka­
san megérdemelték. Biró: Nagy. D. 
(DKASE.)

(*) A MÁK mentőtanfolyam. 
A M skolezi Athléta Kör felkelése 
folytán Dr. Szabó Ármin városi 
tiszti főorvos e hó 24-en és 25-én, 
szerdán és csütörtökön este 7 órai 
kezdettél előadást tart a sportban 
előfordulható baleseteknél nyújtan­
dó első segélyről. A két estére ter­
jedő előadást a helybeli sportegye­
sületek tagjai fogják hallgatni a fel­
ső kereskedelmi iskola egyik tan­
termében.

(*) Az ózdi Vasgyűri Sportkör
Fabinyinek, a volt jeles melluszó- 
nak kezdeményezésére |élónk pro­
pagandát fejt ki az ottani uszó- 
sport megteremtése céljából- 

00 A Kassái A. C. I. Eperje­
sen. Eperjesre rándulf át a K, 
A C. 1. csapata tegnap egy barát­
ságos mérkőzésre. Eredmény: 5:0 
a Kac. javára. A Kacsból kitünően 
játszottak: Csibor, Árva, Stefán. 
Biró Naményi (KAC.)

APOLLO
nagy mezgóizlnház 
Wi 8 DOCH-palota

— — I—m~w-iijr»iirr~ j~mj-inijrj-i
Műsor f. hó 24 én

Versenyzés postakossin.
Amerikai humoreszk.

SZERELMI
BAROMÉTER.
Kacagtató vígjáték 4 felv.

És még több sláger kép.

Az előadások kezdete hétközna- 
délután 6 órakor éa 

este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.
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A legújabb direktor
Koncz Mihály társulata

(A Reggél tudósilójától.) A leg­
újabb magyar színigazgató : Koncz 
Mihály, a miskolczi színtársulat 
volt segédszinésze és könyvtárosa. 
Szó, szó. Koncz Mihály tárau atot 
■szervezett Egerben és a társulatá­
val elindult világgá, hirdetni a ma­
gyar kultúrát, a szent nemzeti esz­
méket, dize büdös inátyáren zolln 
fon im némlich ein kevés művelt­
séget tanulni, mert különben ütök.

Szép piros fehér-zöld szinti pla­
kátokat nyomatott, mert ő nagyon 
szeret nyomatni. 0 maga már nem 
bírja és csak a szavainak szokott 
nyomatékot adni A plakátokon ez 
áll: „Nemzeti színészet. Koncz 
Mihály igazgató daltársulata. Po­
roszló anyaváros.“ A Lexi Kohn 
azt mondja: Poroszló : község He­
vesvármegyében, hatezer lakossal.

A daltársulat hősszerelmesé, lírai 
szerelmese, jelleme, apaszinésze, 
táncosa, komikusa, főrendezője, — 
pénztáraoka, direktora, kóristája: 
Koncz Mihály. Szubrettje, kolora- 
tur-ánekesnője, kóristanője, ballet- 
mesternője, nője, vője, ő-je, mője, 
mája, bája: Koncz Mihályné. Ope- 
retibuffója, nimólistája. szinlapra- 
gasztója: Imre, a miskolczi társu­
lat diszletezője. A többi szerepeket 
egy egri leány és egy egri diák, — 
szerencsétlen „ambiciózus marha" 
kreálják. Nos, ez a társulat. — Az­
után következik a diszlettár: há­
rom szoba díszlet, minden szobát 
egy-egy szobának a sarza ábrázol­
ja, azután van egy erdő — bői egy 
faág. A garde robe : egy régij lakk­
cipő, egy lukas kard és valami ;fö- 
veg-fóle, amiről nem lehet bizonyo­
san tudni, hogyan kell használni: 
nappal a fejen, vagy éjjel a nach- 
kasztliban ? Ez a garderobe.

A társulat anyavárosa Poroszló, 
ahol már szombaton meg is tart­
ják az első előadást. — A községi 
korcsma erre a célra kitisztított ál­
lásában.'

Koncz Mihálynak ma még csak 
daltársulata van, jövőre azonban 
már színigazgatói 1 oncessziót kér. 
Neki nem nagy kunszt. A Konc 
már meg van hozzá, csak éppen az 
esszió hiányzik.

nam———»m—M

Pfeffer cipősboltnak párját 
Feltalálni — hejh! — nehéz.
Egész világot bejárd bár 
Fáradtságod kárba vész.
Finom cipőt, s elegánsát 
Egyedül csak itt találsz.
Rengő-ringó a járásod 
E cipőkben hogyha jársz.
Deli ifjul csinos lányka 

' Elegáns csak úgy lehet 
Cipőjej ha PFEFFER-féle:
Ilyet máshol nem vehet.
PFEFFER-től, ki már cipőt vett 
ö hozzá jár egyedül:
Bár csinos és jó cipőt kap,
Olcsó pénzébe kerül.
Legyen szegény, avagy mágnás 
Tőle cipőt hogyha vesz,
Jobbat^ szebbet, csinosabbat 
A világon nem szerez! I:

Szentpáli István beszéde 
a közigazgatási bizottságban
(A Béggel tudósítój ától.) A 

képviselőház közigazgatási és 
pénzügyi bizottsága ma délután 
ülést tartott gróf Khuen Héder- 
váry Károly elnöklete mellett. 
Az értekezleten többek között 
megjelent gróf Tisza István mi­
niszterelnök, Sándor János bel­
ügyi, Teleszky János pénzügy 
és báró Hazai Samu honvéde­
lemügyi miniszter. A bizottság 
folytatta a közigazgatás reform­
járól szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. Elsőnek Pál Alfréd 
szólalt fel, majd dr. Szentpáli 
István, Miskolcz város déli ke­
rületének országgyűlési képvise­
lője tartott nagyobb beszédet, — 
amelyet itt közlünk:

—■ Mindenki, aki a mai köz- 
igazgatás hibáit és fogyatékos­
ságait ismeri —- úgymond dr. 
Szentpáli — s különösen azok, 
akik a közigazgatással gyakor­
latilag foglalkoznak, örömmel 
üdvözlik a törvényi avaslatokat, 
mert azok teljesen alkalmasak

ma, amikor a közigazgatási 
ügyek túlnyomó része a minisz­
tériumhoz felebbezhetők, ott dön 
tetik el. Azt lehet mondani, — 
hogy a közigazgatásban ma a 
legnagyobb centralizáció érvé­
nyesül és a vármegyei közgyűlé­
seken az érdeklődés a tisztvise­
lői választásoknál nyilvánul 
meg. A vármegyei tisztviselők 
zárt testületet képeznek, amely­
be más vármegyei tisztviselőnek 
a belépése a legnagyobb ritka­
ság. Á tisztviselők kinevezése 
minden anomáliát megszüntet, a 
közigazgatást mindenkire nézve 
lehetővé teszi és ezáltal demok­
ratizálja. A miniszteri tisztvise­
lők kinevezésénél hiányzik min­
den kritika, miután a közigazga­
tási vizsga intézménye nem lett 
életbe léptetve.

Dr. Szentpáli István kijelen­
tette, hogy helyesli a járási bi­
zottság' felállítását, hasonlókép­
pen indokolt a közigazgatási bi­
zottság hatáskörének a kiterjesz­
tése.

kelők már a város felé nyomul­
nak.

Berlin, junius 23.
A Vossissche Zeitung jelenti 

Belgrádból: A kormány szerdán 
feloszlatja a szkupstínát és julius 
végére kiírja az uj választásokat. 
Ezzel összefüggésben van a kor­
mány mai lapjában megjelent 
nyilatkozat, amely szerint a gö­
rög-török konfliktus is el van in­
tézve, az albánkórdésbcn is nyű­
göd tabban fogják fel a helyzetet. 
A hatalmak most már a maguk 
kezébe vették Albánia ügyét, eu­
rópai kérdést csináltak belőle és 
így ki van zárva, hogy egyes ha­
talmak külön akciót kezdejenek.

Róma, junius 23.
Itteni diplomáciai körök sze­

rint a hatalmak megállapodtak 
abban, hogy a felkelők és Vilmos 
fejedelem közt megkísérlik áz 
egyezséget olyan módon, hogy az 
albán minisztetamács helyébe a 
nemzetközi ellenőrző bizottság ke 
riil.

Durazzó junius 23.
A fejedelem Toptani Faxil pa­

sa volt török tábornokot belgrádi 
konzullá nevezte ki. Fazil unoka- 
testvére Esszad pasának, de el­
lenséges viszonyban van vele.

Becs, junius hó 23.
Scbönburg-Waldenburg Gün­

ther herceg, az albán fejedelem 
feleségének a fivére, tegnap Biv­

arra, hogy a közigazgatást job­
bá és gyorsabbá tegyék. Az az Ezután Sándor János belügy-
ellenvetés, hogy a tisztviselők miniszter szólalt fel és behatóan
kinevezésével, laz önkormányzat 
megszűnik, nem állhat meg, mert

ismertette
jait.

javaslat főbb pont-;

Az uj ezredparancsnok 
installációja

. (A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi 65.. gyalogezred uj ez­
redparancsnoka : Stanagorai Sta- 
nojloyieh István vasárnap ismer­
kedett meg hivatalosan a tiszti­
karával.

Vasárnap délben a laktanya 
tiszti étkezdéjében nagy diiszebé- 
det rendeztek az uj ezredparancs­
nok tiszteletére. A tisztek ünne­
pélyes hangulatban gyűltek ösz- 
sze az étkezdében.

Kirschhoff er ezredes szép sza­
vakkal üdvözölte az ezrodparanes 
nokot. Stanagorai Stiapojlovich 
István harsány' hangon, lendüle­
tesen' válaszolt, áz ezredes üdvöz­
lő. szavaira. Szolgálatban — mon­
dotta, — és szolgálaton kívül is a 
legjobb viszonyban akar lenni a 
tisztikarral s mindig azon lesz, 
hogy a bajtársi széretetet fenn­
tartsa és fejlessze. Ezután egyen-1 
kint ismerkedett meg a tisztekkel1 
s mindegyikhez volt „egy-egy ked-' 
vés szava.
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Valótól a fölkelők
Megférték a kormány csapatait

Valóira, junius 23.
Carbonarinál véres csata volt a 

felkelők és az albániai önkéntes 
csapatok között. A csata az ön­
kéntesek teljes vereségével végző 
dött. A kormány csapatai egy 
ágyat és két gépfegyvert elvesz­
tettek és kénytelenek voltak visz-' 
szavonulni. A felkelők Valóira 
felé vonulnak és most Valonát ve' 
szélyeztetik, mely minden véde­
lem nélkül van. Elhassam a fel­
kelőké, Beranet és Ficrit körül­
kerítették.

Bér an a és Fieri elesését min­
den pillanatban várják. Valona 
lakosságán nagy félelem vett 
erőt. Attól tartanak, hogy a fel­
kelők, ha bevonulnak Valonába, 
fosztogatni és gyújtogatni fog­
nak. A lakosság egy része már 
menekül is a vérfürdőtől való fé­
lelmében.

Róma, junius 23. 
AA Corriera della . Seranak je­
lentik Brindisziből, hogy Fierit 
a felkeleők körülzárták és a he­
lyiség minden pillanatban a ke­
zükre kerülhet. Valonát komoly 
veszedelem fenyegeti, mert a fel­

az albán gövettel értekezett, to­
vább utazott Durazzóba.

Felolvasás az orvosegyesülelben
(A Reggel tudósitójától.) A 

Borsodmegyei Orvosok Egyesü­
letében junius 30-án igen érdekes 
felolvasást rendez Gáspár Ber­
nét miskolczi nyelvtanár, akinek 
egy találmánya hat ország részé­
re van szabadalmazva. Találmá- 
nya a gyermekeknek a sexuális 
elfajulásoktól való megóvására 
vonatkozik s Gspár Bernét erről 
a találmányáról fog felolvasást 
tartani.

Bútor
A legjobb kivitelű 
háló-, ebédlő- és uri- 
szoba berendezések 
alkalmi áron kaphatók

Kertész Emil
bútorcsarnokában 

Széchenyi utca 68. szám.



A REGGEL Miskolcz, 1914 juntas 24

flNHP ESEMÉNYEI
_A király Ischlben. Becsből alakja feltűnt, hátulról megtá-

jelentik: A király szombaton déli madták s az egyik egy tölgyfa 
egy órakor érkezik lseidbe, ahol karóval, a másik egy ólmos végű 
a nyarat fogja tölteni. Az utazás-j bottal úgy a fejére ütött, hogy 
ra minden szükséges intézkedést’ az eszméletlenül terült el a föl­
ni egtettek. dön. A két támadó látva a ve-

— Áthelyezés. A pénzügyim-1 szélyt, elmenekült, de a hatóság
niszter dr. Fijér Sándor miskolezi sújtó keze utolérte, elfogták 
pénzügyi segédtitkárt áthelyezte az őket. A szerencsétlenül járt sze- 
ujonnan szervezett csikszeredaj | reimest, Bárányt, a járókelők 
pénzügyigazgatósághoz. még idejekorán észrevették a

— Miniszteri vizsgálat az i földön fetrengeni s haza vitték 
anyakönyvi hivatalban. A mis- szüleihez.
koczi anyakönyvi hivatalt meg­
megvizsgálta dr. Stimm Adolf mi­
niszteri segédtitkár, aki mindent a 
legnagyobb rendben talált.

— Miskolezi postások kine­
vezése. A kereskedelemügyi mi­
niszter Eszrényi István posta- és 
távirda segédtisztet segédellenőrré, 
Atkarovies Gizella és Gaál Mihály- 
né Ii. oszt. kezelőnőket I. osztályú 
kezelőnőkké nevezte ki. Mindhárom

— A eustozzai csata emléke.
Megírtuk, hogy a eustozzai győ­
zelem emlékére holnap, szerdán 
a miskolezi 65. gyalogezred ün­
nepet rendez. A tiszti étkezdé­
ben nagy diszebéd lesz, melyen a 
65. gyalogezred zenekara 
hangversenyezni.

— Válasz a vészjelre. Az 
of Null britt gőzös, amely

fog

Isi'e
teg-

tisztviselő a miskolezi főposta al-:nap Lisgzabonból Newyorkba ér 
kalmazottja. - Mint értesülünk, a kezet{) keví;s hijja, hogy a Tita- 
nagyobb arányú kinevezések a jő- , nj(, gorgára nem jutott. Maga a 
vő hónap folyamán várhatók. Ez- jelentette a dolgot s
nttal a kereskedelemügyi mmiszter | n alkalmasak
SS ht - Úgy történt, hogy

lyeket töltötte be.
— Pótsorozás. A honvédelmi 

miniszter elrendelte, hogy a Mis- 
kolczon szervezett állandó soro 
zóbizottság julius 6., au‘b
5., október 5. és december 5. nap­
jain összeüljön és működjön.

— Beltag Árpád katona. A 
miskoiczi színtársulat fiatal tánckó- 
mikusa, Heltay Árpád, a napokbae 
állott Budapesten a sorozó-bizott- 
ság elé és — tauglich lett. Sze­
gény Heltay a jövő szezontól a 
budapesji Népopera tagja volna, ha 
nem lenne „tauglich.“ Márkus De 
zső, a Népopera itnzgalója most 
kérvénynyel fordult a hadügymi­
nisztériumhoz, hogy engedjék el 
Heltay katonaévét.

— A Sajóba fűlt szobrász. Teg 
nap délután 4 órakor Kanyuch 
József 20 éves ungvári születésű 
szobrász fürödni ment a vasúti 
víztorony tájékán a Sajóba. Für­
dés közben átakart úszni a túlsó

tizenhatodikán, kevéssel éjfél 
után a kapitány a New-Found- 
land zátonyoknál megszólaltatta 
az öt másodperces kürtszót. Ha-) SOI U" I • •• 1 1 * 1 ?■, J marosan valasz jött ra s a kapi- 

hllSZ US, 'tány tudomásul vette, hogy egy 
másik hajó viszonozza a jel­
adást. Megáldotta a hajóját s 
njabb kürt jelet adott. Most már 
egészen közelről hallatszott a 
válasz. A kapitány ekkor a sípot 
szólaltatta meg, s mondani sem 
kell talán, hogy erre is megjött 
a válasz. De ismetelt sípolás után 
arra is rájött a kapitány, hogy 
visszhanggal van dolga, amely 
csak valami jéghegy faláról sz.tr 
mazhatott. A kapitány irány? 
változtatott és rohamosan del 
felé vitorlázott.

.— Vérengző őrült. Bezeréa 
faluban megdöbbentő vérfürdőt 
rendezett egy Sülé Zsigmond ne­
vű jórav-aló, csöndes ember, akin 
kitört az őrültség. Néhány hét

tóttá magát, visszajutott a falu­
ba, ahol az utcán Tóth János 
gazdálkodót agyonszurta és ösz- 
szeszurkált egy kis fiút. — Akkor 
végre megfékezték.

— Élethossziglan. Esküdtszék
halálos Ítéletét bírálta ma felül a 
Kúria első büntető tanácsa és hi­
vatalból semmisítette meg a kö­
tél általi halált kimondó ítéletet 
és azt életfogytiglani fegyházra 
változtatta át. Gábor Sándorné 
tavaly télen -az erdélyi Jtecsenyé- 
den a szeretőjével, Bombér Pé­
terrel megölette a feleségét, ő 
maga pedig méreggel tette el láb 
alól az urát és apósát. A borzal­
mas emberirtás kiderült, a gyil­
kosok a székelyudvarhelyi es- 
küdtbiróság elé kerültek, mely az 
asszonyt halálra, szeretőjét pedig 
életfogytiglani fegyházra ítélte. 
A kúria ma megváltoztatta a ha­
lálos ítéletet és életfogytiglani 
fegyházra változtatta át az uj 

j esküdtszéki törvény alapján, hi­
vatalból bírálván felül az ítéletet.

— ötvenkilencedszer. Érettsé­
git tett müveit ember Vörös Kai 
mán és tegnap ötvenkilencedszer 
ítélték el csavargásért és tiltotT 
koldulásért a zalaszentgróti já­
rásbíróságon. Az intelligens csa­
vargó arra kérte a bírót, hogy 
addig tartsa fogva, mig Ma- 
gyaországon nem létesítenek 
kényszerdologházat. A bíró ter­
mészetesen nem teljesíthette a 
kívánságot, s csak néhány napin 
záratta el Vöröst.

partra, de az ár elkapta, elsodor- óta nyugtalankodott már, az or- 
ta és belefult a vízbe. Holttestét! vos köz- és önveszélyes őrültnek
eddig még nem találták meg.

— Megtámadták a vetélytár- 
sukat. Hupkó Ferenc és Dukát 
Géza emődi lakosok már régen 
ellenszenvvel és gyűlölettel né­
zik, hogy Bárány László mindig 
ott legyeskedik ideáljuk körül. 
Különösen az bántotta őket, hogy. 
vetélytársuknak nagyobb ered­
ményt sikerült elérnie, mint ne­
kik. Bosszút forraltak. Lesbe áll­
tak egy este ama kapu közelé­
ben, hol Bárány a közös ideál­
juktól kijönni szokott,.s mikor

jelentette ki s már megtörtént 
minden arra, hogy bevigyék a 
tébolydába. — Vasárnap történt 
meg a baj, mindenkit lelövéssel 
fenyegetett és csillapítására sie­
tő édesanyját úgy megsebesítette, 
hogy hamarosan meghalt. Bero­
hant a szomszédja, Pereszlegi 
András az őrjöngőt egy székkel 
fejbesujtotta, koponyaitöróst és 
agyrázkódást szenvedett. Akkor 
megkötözve, kocsin Zalaegerszeg­
re akarták vinni a szerencsétlen 
embert A határban kiszabadi-

— Tűz. Nagy tűz pusztított' a 
múlt héten csütörtökön Furman 
János emődi földbirtokos udva­
rában. A náddal fedett istálló 
ki gyulád t s arról a pusztító ölem 
csakhamar átcsapott a szomszé­
dos lakóházra s az is leégett tel­
jesen. Beleégett az istállóba és a 
lakásba rengeteg gazdasági esz­
köz, miket nem sikerült kimen­
teni. / tűz keletkezésének okát 
még ezideig nem sikerült kinyo­
mozni. A kár több ezer koronára 
rug. I

— Egy költő tragédiája. Meg­
döbbentő, izgalmas tragédia tör 
tént tegnap itt a fővárosban — 
Kuluvatos görög iró megtámad­
ta Scitis költőt, revolvert rán­
tott, többször rálőtt, ? z‘ án tőr­
rel rohanta meg és többször bele- 
döflfe. Mind halálos seb volt és 
Scitis csak néhány percig élt. — 
Knlnvatost letartóztatták. Eljá­
rást nem inditanak ellene, té­
bolydába szállítják. Kiderült, 
hogy üldözési mániában szen­
ved.

— Blaha Lujza fölgyógyult.
Több mint két hete, hogy Blaha 
Lujza, a kiváló művésznő, bete-, 
gén került a Tanfrer-klinikára,' 
ahol minden óráját, minden pci-| 
cét az ország szerető aggódása 
és érdeklődése kisérte. Amennyi ^

fájdalommal irtuk le, hogy] a 
nagyasszony] beteg, oly nagjj 
örömmel jelentjük, hogy Blaha 
Lujza felépült és még ma el­
hagyja a klirikát, ahol Tauf fér 
professzor gondos kezelése visz- 
szaadta neki az egészséget és ne­
künk Blahát. A művésznőt ma 
este félkilenckor dr. Faith autó­
ja viszi Erzsébet-köruti lakása- 

1 ra, ahol virágosán várják érke- 
zését. A napokban aztán bala­
tonfüredi villájába utazik az il­
lusztris művésznő.
_A kilenc halott. A fiscli-

amendi végzetes katasztrófának 
áldozatait, mint tudósítónk jelen­
ti, ma délelőtt szállították át a 
bécsi központi temetőbe. Kilenc 
órakor ravatalozták fel a mártír­
halált szenvedett aviatikusokat. 
Koszorú borítják el egészen a 
koporsókat.
_Árverezik a StorstradoL

Montrealból jelentik, hogy a ten­
gernagyi bíróság elrenedlte a 
Storstad elárverezését. A vétel­
árból fedezik majd a Canadiau- 
Paca c kárpótlását, amelyet az 
elsülyedt Empress of Irelandért, 
követel. Soha szomorúbb végre­
hajtási hirt, mint ez a montreali 
egy rettenetes hajókatasztrófa, 

i ezer ember borzalmas halála ki- 
' sért a kikiáltás, a dobraverés pró- 
( zai lármája körül, 
í — Érsekek eskütétele. A király, 
megbízásából József főherceg 
ma délelőtt vette ki a hüségcs- 
ldit dr. Várady L. Árpád kalo- 
csa-bácsi és dr. Bauer Antal 
zágrábi kinevezett érsekektől. Az 
eskü kivételénél Jankóvich Béla 
belső titkos tanácsos, kultuszmi­
niszter és Madách Emánuel ál­
lamtitkár jelentek meg. ÍÁ

Miskolezi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár

Részvénytársaság
Széchenyl-utca. (Weidlich-udvar, I. em.)

Alaptőke 1,5000,000 kor.

Pénzlietpteket átvesz kamatoz­
tatás céljából betétkönyvecskék­
re és folyószámlára.

Váltékölcsönöket leszámítol.
Jelzálogkölcsönöket ad házakra 

és föl dbirtAra.
Törlesztóses jelzálogkölcsönt 
nyújt 10-től 65 évig terjedő le­
fizetés mellett.

Előleg - kölcsönöket engedélyez 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek és ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével és eladásával is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált.

óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari 

és gazdasági vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá az 
összes bankszerü üzletekre.
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Miskolcz, 1914 június 24 A REGGEL

Értesülök
a t. épitő és favásárló közönséget, hogy miskolczi 
fűrésztelepünkön

épUlelfa és deszkaanyagoknak 
kicsinyben való árusítását 
gyári árakon megkezdettük.

Ugyanitt tölgyfaanyag és fűrészhulladékfa 
is kapható.

Első Miskolczi Gőzfűrész és Fakereskedés.
Telefon:
3-10. lezél és Társai Vay-ut 

8. szánt.

SZLÁYKOYSZKY IMRE
'Wl

Ü"77:

St-í.’iífeRMTfi .'Lif*-

rvie-inem-wnew. ■ 'WV —j

• LLLj■'|ri .i.i.i

néven hoztam forgalomba. - 
üzleti viszonyok folytán erősen leszállított

takaréktűz hely-gyáros 
’ és épületlakatos

Miskolc;, Horváth-«. 12.
Alapittatott 1853-ban. Telefon 2-29.

Ajánlom kitűnő minőségű elejes 
és asztalalaku tűzhelyeimet, melyekből 
állandó nagy raktárt tartok. Különö­
sen ajánlom legújabb szerkezetű.
„asztattűxhelyeimet“ melyeket 

A tulhalmozott árukészletem és a rossz 
árban bocsátom a nagyérdemű közönség

MELLES,WEISSESLICHT

Alánlok eredeti

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél lő, 25, 32, 50 gyertyáiéi

nyílt á 1 kor.

gázizz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f.
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÄYID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

uuacu ícaz-tuinuu aiuau uuusaium a nagy
rendel kezesere. Ajánlom továbbá eszlingeni faredőnyeimet, melyeket gyorsan száP 
!”?“ ,s ezeknek alkatrészeiből nagy raktárt tartok. Készítek mindenféle épületvasalá- 
sokat, lépcsőfolyosó- és sirrácsokat, vaskapukat

Rajzokkal, költségvetéssel szívesen szolgálok.
Nedves szobák kiszárítására nagyob b mennyiségű koksz-kályhákat tartok raktáron 

melyeket napi 60 fillérért kölcsön adok,

■

I

Eladd ház.
Miskolczon a villamos mentén 
egy családi ház, kedvező feltéte­
lek mellett eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. K

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó
Hunyadi-utca 58. szám alatt.

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KŐNYVKŐCÉSZEG

Gelefonsz. Ili. □ MISKOLCZ □ Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók j árjegyzékek, röplapok 
Eljegyzési értesítések, j Névjegyek, gyászjelentések
Levélpapirosok és borítékok j Könyvek, füzetek 
Falragaszok, körlevelek I lóságok, díszmunkák 

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsömagyarorszég legszállltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

Wn

t
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JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

EäS kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder
minden Jobb droguerlában, Illatszer- és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüöer dem Rndollsplalz,
Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Miskotczon kapható Fodor Dezső drogériáiéban.
Magyaronzágl képviselő s Holzer Emil Zoltán, Budapest, Vili. K

I
I

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy a helybeli

„Nádor" kávéházat
[Szirma-utea 53. szám alatt]

átvettem és azt
folyó hó 21-én, vasárnap megnyílom.
Mit főpincér hosszabb ideig a Tiszai 

pályaudvari vasúti étteremben működ­
vén, alkalmam volt a n. é. közönséget 
megismerni és uj üzletemben is töre­
kedni fogok pontos és figyelmes kiszol­
gálásommal a n. é. közönség .szives jó 
indulatát kiérdemelni.

A t. közönség nb. párfogását kéri :

AZ OR I. JENŐ
a „Nádor" l ávéhác Hi’aidormsa.

Csinos földszintes
LZ- a város legszebb helyén IIUL kerttol. vízvezetékkel és 
____ villanyvilágítással, veranda,
adómentes, © | El C3 éke

Cím a kiadóhivatalban.

FtlftlDom » lisztéit fcBzöflseg figyelmét, 
hogy kellemes zamatos tiszta IzB bort

(nyári bort 1K. literié)
hozlaai Jelenleg forgalomba.

Mlller-féle Tokaji Borcsarnok, Hunyadi utca és Széchenyl-ulca.

Miért nem gesz részletfizetésre 
egy pompás fényképezőgépet

FEHEHEZIB.
fényliÉpészBíi szakiizIefétiBii

Miskolcion,
A fényképezés a legszebb 
a legolcsóbb, a 
legmulatságosabb sport.

legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

EDELSTEIN
HERMAN É$ FIA

slrkőraktárában

Miskolcz, Zsolczai-kapu 34,
Telefon 476. Alapítva 1874.

Népkort mellett
az Agrár-telepen lévő házh©' 
lyek előnyös feltételek mellett 
eladók. — Venni szándékozók 
forduljanak bővebb felvilágosítás 
végett a telepen levő irodában 

az intézet megbízottjához.

Boltok a Weidlich-udvarban. I
■■

jó kiszolgálás.

Nagy
Samu Groszman

Telefon 5-28

Grownann és Ka pötty j
Irnria de Könyvnyomda |

svajczl
kávémérése
Telefon 5—28

PESTI
és

FEJÉR
művirág s 
nőt kalap

Könyvkötészet |

Osztrovszky i
zongora raktára ■
Telefon 536. ■

Zongorát elad, be- y
cserél, átalakít, javít ■
linnn.nl An ItAikflOll


